

Idrotts- och fritidsnämnden
Protokoll

Datum:
2025-03-17

Idrotts- och fritidsnämndens protokoll måndagen den 17 mars 2025

Plats och tid

Stadshuset Dag Hammarskjöld (Press & Vigsel), klockan 15:00-19:22,
ajournering klockan 16:40-16:56.

Paragrafer

17-27

Justering

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. Denna återfinns på en separat sida sist i protokollet.

Protokollförare

Anna Eriksson, nämndsekreterare

Närvarande

Beslutande

Karolin Lundström (V), ordförande
Maria Patel (S), 1:e vice ordförande §§ 17 - 25
Madeleine Andersson (M), 2:e vice ordförande
Erik Boman (S)
Annica Nordin Söderberg (S)
Josefin Mannberg (S)
Ziad Kassem (S) §§ 17 - 25
Per-Eric Rosén (MP)
Marcus Jansson (M)
Tilde Lind (C)
Torkel Kjösnes (KD)
Anders Wallin (L) §§ 17 - 25
Christer Öjdeby (SD) §§ 17 - 25
Emilie Lekander (S) §§ 26 - 27
Karin De Afonseca (S) §§ 26 - 27
Johannes Thernström (M) §§ 26 - 27
Iris Olin (SD) §§ 26 - 27

Ej tjänstgörande ersättare

Emilie Lekander (S) §§ 17 - 25
Karin De Afonseca (S) §§ 17 - 25
Arad Rezaei (V)
Göran Mattsson (UP)
Johannes Thernström (M) §§ 17 - 25
Sören Gustafsson (L) §§ 17 - 25
Iris Olin (SD) §§ 17 - 25

Övriga närvarande

Magnus Jansson, biträdande förvaltningsdirektör
Ewa Wennmark, verksamhetscontroller
Charlotta Karlsson, fritidsstrateg
Vili Yrjänä, verksamhetsutvecklare
Tuija Kulma, projektledare
Mikael Johansson, projektledare
Martin Halvarsson, economicontroller

Idrotts- och fritidsnämnden
Protokoll

Datum:
2025-03-17

Jonas Öhlin, Strategirådet
Fredrik Medin, marknads- och kommunikationschef
Agneta Säfsten, friluftstrateg SBF
Sofie Blomgren, affärsutvecklare UKAF
Claes Enskär, vice VD UKAF
Mikael Franzén, projektledare
Ola Kahlström, samhällsplanerare SBF
Cecilia Friis, trafikplanerare SBF
Anna Eriksson, nämndsekreterare

§ 17

Val av justerare samt justeringsdag

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** utse Madeleine Andersson (M) att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll den 21 mars 2025.

§ 18

Fastställande av föredragningslista

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** fastställa dagordningen med följande tillägg:
 - Inbjudan till dialogforum från Fyrisgården läggs till under punkten *Deltagande kurser och möten*.
 - Återrapport från studiebesök om konstgräs läggs till under punkten *Deltagande kurser och möten*
 - Anmälan om särskild aktivitet i partigrupp läggs till under punkten *Anmälningssärenden*.
 - Fråga om Fyrishov från M, C, KD läggs till under punkten *Frågor från nämndens ledamöter*

§ 19

Informationsärenden

Nämnden får information om följande:

- Aktuellt från förvaltningen
- Firandet av idrottsliga prestationer

§ 20

Utredning av uppdragsavtalet med Fyrishov IFN-2024-00037

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** godkänna bifogad utredningsrapport,
2. **att** ge förvaltningen i uppdrag att återkomma senast den 10 juni till nämnden med analys och förslag på åtgärder i enlighet med det rapporten anger samt
3. **att** skicka rapporten för kännedom till kommunstyrelsen och Uppsala kommun arenor och fastigheter AB.

Sammanfattning

Kultur-, idrotts- och fritidsförvaltningen fick den 18 mars 2024 i uppdrag att utreda nämndens uppdragsavtal med Fyrishov gällande idrottshallar.

Uppdraget har utförts av Strategirådet och rapporten bifogas som bilaga i ärendet.

Beslutsunderlag

- Tjänsteskrivelse daterad 3 mars 2025
- Bilaga 1, Utredning av uppdragsavtal för Fyrishov

Beslutsgång

Ordföranden frågar om nämnden kan besluta i enlighet med arbetsutskottets förslag och finner att nämnden beslutar så.

Särskilt yttrande

Tilde Lind (C) och Madeleine Andersson (M) anmäler följande särskilda yttrande:

M, C och KD ser positivt på att utredningen kring Fyrishov har presenterats. Att utredningen presenterats för nämnden är ett viktigt steg i att åtgärda de problem som finns för de föreningar som har sin hemvist på Fyrishov. Det är av stor vikt att nämnden så

Idrotts- och fritidsnämnden
Protokoll

Datum:
2025-03-17

snart som möjligt fattar beslut om åtgärder för att omsätta utredningen i praktiska lösningar som hjälper kommunens föreningar.

Det är tydligt att det krävs politiska prioriteringar och handlingskraft för att möta föreningarnas behov av ett bättre Fyrishov. M, C och KD vill se att Uppsala kommun sätter föreningarnas bästa i första rummet och för en kontinuerlig dialog med de berörda parterna om Fyrishovs framtid. I det arbetet är ett samarbete med Uppsala Arenor och Fastigheter centralt för att situationen på Fyrishov ska förbättras. M, C och KD hoppas att de styrande partierna i Uppsala kommun tar ansvar för samordningen mellan nämnden och bolaget i det fortsatta arbetet och visar handlingskraft samt en vilja att kommunicera med Uppsalas föreningar. I detta ingår att, som reglerat i uppdragsavtalet, delta i föreningsdialoger med Fyrishovs föreningar.

§ 21

Svar på motion om markeringsavgifter från Stefan Hanna (UP)

IFN-2025-00030

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta

1. **att** besvara motionen med föredragningen i ärendet.

Sammanfattning

Stefan Hanna (UP) föreslår i en motion väckt vid kommunfullmäktiges sammanträde den 4/5 november 2024

- att markeringsavgifter kopplade till nyttjande av kommunens fastigheter inte med automatik ska höjas med 3 procent per år.

Beslutsunderlag

- Tjänsteskrivelse daterad den 18 november 2024
- Bilaga 1, motion om markeringsavgifter från Stefan Hanna (UP)

Yrkande

Tilde Lind (C), med instämmande av Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Torkel Kjösnes (KD) och Anders Wallin (L) yrkar att idrotts- och fritidsnämnden beslutar att avslå motionen.

Karolin Lundström (V) yrkar att idrotts- och fritidsnämnden beslutar att besvara motionen med föredragningen i ärendet.

Beslutsgång

Ordföranden ställer Tilde Linds (C) yrkande att avslå motionen mot sitt eget yrkande att besvara motionen och finner att nämnden beslutar att besvara motionen.

Omröstning begärs och genomförs.

Idrotts- och fritidsnämnden
Protokoll

Datum:
2025-03-17

Den som röstar att besvara motionen röstar JA och den som röstar att avslå motionen röstar NEJ.

Med sju JA-röster och sex NEJ-röster finner ordföranden att nämnden beslutar att besvara motionen.

Reservation

Tilde Lind (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget avslagsyrkande.

§ 22

Svar på initiativ om att hylla Armand Duplantis

IFN-2025-00018

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1.**att** initiativets tre första yrkanden anses besvarade med föredragningen i ärendet samt

2.**att** initiativets fjärde yrkande avslås med motiveringen att frågor om museum eller konstnärlig gestaltning hanteras enligt kommunens riktlinjer för offentlig konst, vilket inte faller under idrotts- och fritidsnämndens ansvar.

Sammanfattning

Sverigedemokraterna har inkommit med ett initiativärende med fyra yrkanden som alla riktar sig till att hylla Armand Duplantis för hans sportsliga prestationer.

Beslutsunderlag

- Tjänsteskrivelse daterad 11 mars 2025
- Bilaga, Initiativ från SD om att hylla Armand Duplantis

Beslutsgång

Ordföranden frågar om nämnden kan besluta i enlighet med arbetsutskottets förslag och finner att nämnden beslutar så.

§ 23

Initiativärende från M, C och KD om att tillgängliggöra Fritidsbanken

IFN-2025-00028

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** anse initiativärendet om att tillgängliggöra Fritidsbanken besvarat med föredragningen i ärendet.

Sammanfattning

Moderaterna (M), Centerpartiet (C) och Kristdemokraterna (KD) har inkommit med ett initiativärende med två yrkanden som går ut på att ge i uppdrag till Studieförbundet inom ramen för Idéburet offentligt partnerskap (IOP) att tillhandahålla och utöka parautrustning.

Beslutsunderlag

- Tjänsteskrivelse daterad 24 februari 2025
- Bilaga, Initiativ från M, C, KD om Fritidsbanken

Beslutsgång

Ordföranden frågar om nämnden kan besluta i enlighet med arbetsutskottets förslag och finner att nämnden beslutar så.

§ 24

Anmälningssärenden till idrotts- och fritidsnämnden 17 mars 2025

IFN-2025-00007

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** lägga inkomna anmälningssärenden till handlingarna.

Sammanfattning

Till idrotts- och fritidsnämndens sammanträde den 17 mars 2025 anmäls ärenden listade under *Beslutsunderlag*.

Madeleine Andersson (M) anmäler särskild aktivitet i partigrupp den 5 maj och den 19 maj 2025 för M, C och KD.

Beslutsunderlag

- Tjänsteskrivelse daterad den 11 mars 2025
- Protokoll från idrotts- och fritidsnämndens arbetsutskotts sammanträde 10 mars 2025
- Protokoll från facklig samverkan KIF 13 februari 2025
- Protokoll från facklig samverkan 25 mars 2025
- Inbjudan till Fyrisgårdens dialogforum 2 april 2025
- Kommunrapport 2024 Uppsala RF-SISU
- Sammanställning av systematiskt arbetsmiljöarbete 2024 IFN
- Månadsrapport per februari 2025 Idrotts- och fritidsnämnden

Beslutsgång

Ordföranden frågar om nämnden kan besluta att inkomna anmälningssärenden läggs till handlingarna och finner att nämnden beslutar så.

§ 25

Informationsärenden

Under sammanträdet får idrotts- och fritidsnämnden information om följande:

- Nya uppsala.se, hur arbetar kommunikation med att nå ut till allmänheten
- Arena Management
- Utvecklingsplan Sunnersta
- Bandyutredningen
- Info om hur Studenternas har nyttjats

§ 26

Deltagande konferens och möten

Beslut

Idrotts- och fritidsnämnden beslutar

1. **att** utse Göran Mattsson (UP) och Josefin Mannberg (S) att delta i dialogforum på Fyrisgården 2 april 2025 klockan 9:30 – 11:30.
2. **att** återrapport från studiebesök om konstgräs bordläggs.
3. **att** återrapport från Träffpunkt Idrott bordläggs.

Sammanfattning

Nämnden har fått inbjudan till dialogforum på Fyrisgården den 2 april 2025 klockan 9:30 – 11:30.

Representanter för idrotts- och fritidsnämnden har gjort studiebesök om konstgräs den 3 mars samt deltagit i Träffpunkt Idrott i Göteborg den 11-13 mars.

§ 27

Frågor från nämndens ledamöter

- Fråga om mötesordning vid arbetsutskott och nämndsammanträden från Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Johannes Thernström (M), Tilde Lind (C), Anton Wallgren (C) och Torkel Kjösnes (KD): Frågan bordläggs och besvaras på kommande sammanträde.
- Fråga om hållbar utveckling av Gränby sportfält från Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Johannes Thernström (M), Tilde Lind (C), Anton Wallgren (C) och Torkel Kjösnes (KD): Ola Kahlström och Cecilia Friis från stadsbyggnadsförvaltningen besvarar frågan.
- Fråga om pågående utredningar och projekt från Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Johannes Thernström (M), Tilde Lind (C), Anton Wallgren (C) och Torkel Kjösnes (KD): Frågan bordläggs och besvaras på kommande sammanträde.
- Fråga om uppföljning av höstens initiativ och frågor från Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Johannes Thernström (M), Tilde Lind (C), Anton Wallgren (C) och Torkel Kjösnes (KD): Frågan bordläggs och besvaras på kommande sammanträde.
- Fråga om Fyrishov från Madeleine Andersson (M), Marcus Jansson (M), Johannes Thernström (M), Tilde Lind (C), Anton Wallgren (C) och Torkel Kjösnes (KD): Frågan besvaras av ordförande Karolin Lundström (V).